

网上审批 加快立项 完善手续 推动开工

潍坊点燃经济发展主引擎

□ 本报记者 杨国胜 张 鹏

任肖培灵介绍说。

“2月25日,我们在全省率先制定疫情防控时期项目手续办理的暂行办法,实行项目审批网上办理。”潍坊市委改革办副主任尚仕国说,实行网上审批,加快项目立项,完善各种手续,推动开工复工,点燃经济发展主引擎。

为督促项目抢抓机遇早开工,潍坊市采取“主会场+现场视频连线”方式,举行全市重大重点项目集中开工活动。截至3月2日,该市共有15个县(市、区)、市属开发区组织了集中开工活动。省级重点项目复工36个、复工率75%,一半以上通过网上审批复

工。其中,市级重大重点项目复工83个、复工率98.8%;新开工项目58个,高于计划开工数量。共争取省级各类重点项目79个,其中,纳入省重大项目16个,新旧动能转换优选项目48个,省“双招双引”项目15个,分别居全省第3、2、1位。



□ 记者 张蓓 通讯员 李凯 报道
受疫情影响,花卉生产、流通、销售的节奏被打乱,花企一度陷入困境。潍坊广发多肉植物种植基地利用这一空档期引进多肉新品种,精心培育福光养“丹”,60余亩百余种多肉植物正等待它们的“春天”。“这几天,我们的多肉植物已远销江苏等多个地方,发走了五车货,有8万多棵。下步随着形势的变化,销量一定会越来越好。”基地负责人丁玺琛信心满满。
图为管理人员在对多肉植物进行分拣。

最近,潍坊国家农业开放发展综合试验区成了链接区内企业和资源的“中间人”。日前,在农综区发展的山东润柏农业科技股份有限公司成功对接巴基斯坦肯豪斯集团,双方商定3月份签订共建境外现代农业产业园协议,并争取列入中巴经济走廊项目,助力国内花生、大豆、蔬菜品种技术和农机装备“走出去”。

在潍坊农综区,除去两家企业对接成功,巴西大学集团、泰国正大集团、中化农业、深圳优合集团等纷至沓来。“疫情过后,他们将来到农综区进一步洽谈合作事宜,推动咖啡烘焙、高端果蔬基地、种子研发、食品智慧产业园等项目尽快落户。”潍坊国家农业开放发展综合试验区相关负责人介绍说。

在抗击疫情发展的关键时期,2月25日,在省委、省政府举行的重点外商投资项目视频集中签约现场,涉及韩国、日本、新加坡、香港等13个国家和地区。其中,潍坊农综区国际现代畜牧产业园项目等6个外资项目在仪式上签约。农综区工作人员正在南美考察,并及时发回网络图片与视频,将根据考察结果筛选优质资源,签订采购合同。

潍坊农综区积极推进的疫情防控与服务发展“两不误”,正是当前工作的重点。疫情当前,项目建设依然是经济发展主引擎。今年,潍坊市计划重点推进299个项目,总投资5758亿元,年度计划投资818亿元。

不过,从目前收集的问题数据分析,影响经济运行的主要问题是复工复产质量不高。部分上报复工的企业,只有管理人员在岗,生产线没有完全启动,产能恢复率低。

为保证复工复产,对于重大重点项目,潍坊市实行“一项目一领导、一项目一专班、一项目一方案、一月一通报”“四个一”工作推进体系,逐个项目落实了推进路线图、时间表和责任人,工作细化到月,实行月通报、季督导。

“省级层面,我们对上积极争取用地、能耗、煤耗等指标,对一些重大项目问题,提报省重大项目落地调度中心研究解决;市级层面,成立20个市级重大项目推进专班,市级领导包靠,负责研究解决项目存在的问题;县级层面,200个市级重点项目和县市区级重点项目,由各市县区负责推动。”潍坊市发改委主

潍坊物业企业 累计完成消毒面积 超过37.5亿平方米

□ 记者 都镇强 报道

本报潍坊讯 奎文区广文街道轴承厂宿舍小区是“典型”的老旧小区,由于无物业管理,无人防物防,仅靠社区力量无法保证该小区的疫情防控工作,特别是消毒等专业性强的工作。在社区协调下,潍坊万怡物业主动抽调5位工作人员对轴承厂宿舍小区进行一天两次无死角的消杀,同时抽调一名保安常驻小区,保证了小区疫情防控。

包括万怡物业在内,潍坊市住建局凝聚全市近5万物业人员力量,积极配合街道、社区开展联防联控、群防群控,扎实做好物资支持、重点消杀、出入管控、入户排查、疫情宣传、员工管理等工作,坚决守住小区疫情防控最后一道防线。截至2月底,潍坊市物业企业累计完成消毒面积超过37.5亿平方米,配合街道、社区及有关部门入户摸排累计1324万户次,各小区均落实外来人员登记、体温检测等措施,设置废弃口罩收集处,为坚决打赢疫情防控阻击战发挥了重要作用。

针对部分规模小、经营困难的物业服务企业,潍坊市住建局积极争取当地政府加大支持力度,给予适当财政补助,同时引导社会各界给予帮扶。潍坊市房地产业协会、建筑业协会号召会员单位捐款捐物支援物业服务企业,截至目前,大川、华安、恒信等30余家房地产企业累计向物业服务企业捐助款物折合人民币110余万元。

立下“军令状” 全力以赴保工期

16.011公里工程线上的“加速度”

□ 本报记者 张 蓓

这个春节,临沂费县农民梁伟过得有些不一样,有紧张,有意外,也有感动。

2019年7月26日,潍日高速公路潍坊连接线项目开工后,梁伟便一直在工地上干活。按照计划,今年2月17日,他应该跟邻村的几个老乡一起返回项目工地,然而一件事却困住了他。

梁伟是个闲不住的人,突如其来的疫情,让他在家急得直转圈。“天天在家闲着也不是个事,我就寻思把房子拾掇一下,老大已经13岁了,小的也4岁了,给孩子分分房间,正好家里也有材料。”梁伟说,可是,活还没干完,他便接到了复工通知。

“我寻思先装修房子吧,不能干一半就走吧。”梁伟说。

在200多公里外的潍坊,潍日高速公路连接项目副经理叶春胜急得团团转:“1000人才能保障整个工期,但是现在才到了一半。年底必须完工,别的项目可以拖,我们

项目坚决不行!”为了留人,项目方决定储备工人:暂时不能返岗的,只要承诺来,在家期间可每天享受100元补助。

梁伟也收到了通知,并表态“我装修完了,肯定会回潍坊,请领导放心就行。”3月1日,梁伟的老房子装修完工,第二天一早他便驱车赶回潍坊。在家的14天,他共收到了1400元补助。

潍日高速公路潍坊连接线项目是潍坊市委、市政府2019年重点工程,2020年底竣工通车,工程全长16.011公里,目前已进展过半。3月5日,记者走进潍日高速潍坊连接线项目现场。550多名工人分布在16.011公里长的工程线上,正忙得热火朝天。就在半小时前,这里刚刚结束了一场进度调度会,大家立下“军令状”,全力以赴保工期。

在房子收费站高速匝道施工现场,钢筋绑扎、系梁浇筑、焊接钢筋骨架、盖梁底部模板拆卸……工人们忙碌的身影随处可见,机械设备发动机的轰鸣声震耳欲聋。桥涵四队负责人吴刚告诉记者,施工队在工地度过

14天隔离期后,已连续大干了半个多月。

在这里,记者见到了正在切割钢筋的梁伟,此时已是11点多。“不累!能干这么有意义的大工程,我们都很自豪。”因为长期作业,梁伟的脸上已经被电焊火花烤得通红,为了赶工期,大伙儿早上6点半就来了,已连续干了5个小时。

受疫情影响虽然误了工期,但对于年底交工,叶春胜却信心十足:“我们将不计成本增加投入,增加人员,增加设备,同时合理优化、组织实施方案。”

在工地上,30个隔离屋引人瞩目。“这是2月份刚建的,外省来的人全部隔离14天,省内持有健康证的也要进行3-5天的隔离时间,一人一间,每天两次消杀,工人就餐分散、错峰。”叶春胜说,近期还会有150名工人陆续到位。

项目建成后,不仅将使潍日高速与荣潍高速“牵手”,更是实现青银高速、荣潍高速、潍日高速合围形成绕城高速,共同搭建起潍坊市城区高速外环,大家都觉得在干一件很有意义的工程。

战疫情 稳就业

潍坊28条措施破解“用工荒”

□ 本报记者 宋学宝 张 蓓

近日,潍坊市政府印发《关于积极应对新冠肺炎疫情做好稳就业工作的实施意见》,从扛牢压实“战疫情·稳就业”重大责任、全力保障企业复工复产用工需求、着力稳定就业岗位、大力促进创业带动就业、扎实做好重点群体就业、切实加强职业技能培训、加大统筹推进落实力度等7个方面提出了28条具体措施。

“潍坊作为人口大市,需要就业的人口基数较大。在这一背景下,为做好当前就业工作,更好地满足劳动者求职和企业复工用工的双重需求,实施意见提出了许多政策措施。”3月10日,在潍坊市政府新闻办召开的新闻发布会上,潍坊市人社局党组成员、市公共

就业和人才服务中心主任魏明介绍,通过一系列政策和服务,帮助求职者尽快就业、稳定就业,尽快从就业市场走进职场,通过就业获取收入、保障生活、实现自身价值。

“要求各级各部门落实政府稳就业主体责任,统筹抓好‘战疫情·稳就业’工作。”魏明说,坚定全年城镇新增就业10万人、城镇登记失业率控制在4%以内的目标任务不动摇,确保全年就业工作目标任务全面完成。

如何按照实施意见更好地提供就业服务?潍坊市人社部门的做法是扩大线上招聘服务,强化重点企业、重大项目用工保障,积极组织劳动者安全有序返岗,发挥劳务派遣中介机构作用,分类帮扶重点群体就业等。

春节假期过后,是招聘市场最火爆的时候。原计划春节后举行的“山东半岛城市群(潍坊)春季人才交流会洽谈会”和“春风行动”等一系列现场招聘活动,没有如期而至。

面对突来的疫情,潍坊市把线下招聘会搬到了线上。“我们通过各类招聘网站,以及公益短信、微信公众号、微信小程序、手机App、短视频等线上求职招聘平台,为重点行业、重点企业开设招工专区,举办形式多样的线上招聘活动,服务于企业和求职者。”魏明介绍。

对于保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的重点企业和重点项目,加强就业形势监测,建立

即时响应机制,由企业或项目所在地人社部门设立用工服务专员,“一对一”提供用工服务。对春节期间开工生产的企业,给予一次性用工补贴;对2月10日后一个月内复工复产新吸纳就业的,给予吸纳就业补贴。对于未就业高校毕业生、16岁至24岁的失业青年、就业困难人员、暂时性失业人员等,实施分类帮扶重点群体就业。

同时,按照属地原则,逐个企业、逐个项目摸底,因地制宜开展企业员工、农民工等返程群体的客运包车和定制化运输等“点对点”“家到厂”服务。发挥劳务派遣中介机构作用,制定职业介绍补贴政策,鼓励市内外劳务派遣中介机构紧密对接潍坊市用工需求,向企业输送务工人员。

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 3月6日上午,潍坊市纪念“三八”国际劳动妇女节110周年暨现代化高品质城市建设巾帼行动推进会以视频形式召开。会议通报表扬了“新时代最美家庭、最美女性”。其中,全市赴湖北医疗救援的女性医务工作者被推选为潍坊市“新时代最美女性”。

去年12月,潍坊市委宣传部、市文明办、市妇联在全市联合开展了寻找“新时代最美家庭、最美女性”活动。经过各项程序,共推选出朱建霞家庭等100个“新时代最美家庭”、井艳霞等100名“新时代最美女性”,市妇联同时向“新时代最美女性”授予“三八红旗手”称号。

新冠肺炎疫情发生后,潍坊市女医护人员、基层女干部、巾帼志愿者等女同胞,坚守岗位、冲锋在前,发挥了突出作用。全市各级妇联组织围绕中心、服务大局,敢于担当,积极作为,做了大量卓有成效的工作。更有一批女医护人员主动请缨,奔赴湖北疫情严重地区,用生命守护生命。经活动组委会研究决定,对全市赴湖北医疗救援的女性医务工作者直接推选为潍坊市“新时代最美女性”。

新时代最美家庭、女性受表扬

潍坊142家旅行社 获暂退保证金2313万元

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 为支持潍坊市旅行社战胜疫情、渡过难关,潍坊市文化和旅游局按照省文化和旅游局相关通知要求,为潍坊市142家旅行社暂退旅游服务质量保证金总计2313万元。目前,该项工作在有序进行中。

据悉,此次办理暂退保证金业务是为了支持本地旅行社应对当前疫情影响导致的经营困难。获退旅游服务质量保证金的各旅行社,要在2022年2月5日前将本次暂退的保证金如数交还。旅行社必须按期交还旅游服务质量保证金,潍坊市文化和旅游局将加强监管工作,对未按期交还保证金的旅行社依法依规查处,并记入企业信用档案。

潍坊“点对点”服务 开州贫困人员来鲁就业

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 为做好疫情期间鲁渝劳务扶贫协作工作,保障开州籍贫困人员安全有序来鲁转移就业,潍坊市人社局积极与重庆市开州区人社部门对接,定向推送招聘信息,提供岗位2000多个,并根据来鲁就业贫困人员情况,制订专门运输方案,提供“点对点”直达服务。3月7日,载有重庆市开州区贫困人员的飞机降落在济南遥墙机场,鲁渝劳务扶贫协作实现开门红。

潍坊市积极与企业对接,通过包车形式将贫困人员送达企业。截至目前,开州籍贫困人员来鲁就业已达42人,其中通过此次“点对点”服务一次性来鲁就业10人。

国网潍坊供电公司 全力服务重大重点项目建设

□ 记者 宋学宝 通讯员 张昊东 报道

本报潍坊讯 “感谢供电公司主动上门服务,根据项目实际情况给我们制订了经济科学的供电方案,解决了一直困扰我们的供电投资高、建设难的问题。”3月5日,国网潍坊供电公司彩虹共产党员服务队队员来到山东华辰生物化学有限公司,主动与企业对接新旧动能转换项目用电需求,现场办公,统筹现有电网资源,逐一解决客户难题,确保客户项目按期送电。

这是该公司深入潍坊市重大重点项目建设现场,超前谋划、精准施策,助力企业纾解困难的一个缩影。

国网潍坊供电公司编制潍坊市2020年重大重点项目供电服务包保方案,建立供电服务包保领导、供电服务责任人、供电服务现场联系人“三级”责任体系,公司领导带队开展“供电服务走访对接”活动,做到项目进度、用电需求“两清楚”,确保客户用电无忧。该公司还全面推进电网项目建设,计划投资9.23亿元,完成6项500千伏工程和50项35千伏-220千伏工程建设,投资4.36亿元用于“利奇马”灾后项目建设,确保6月底前全部建成投运。投资6.92亿元,新建(改造)10千伏线路815公里,配变523台,新增容量17.1万千瓦安,进一步提升终端用户“获得电力”指数。



扫描二维码,在下页中打开并下载,轻松安装大众日报客户端

□ 责任编辑 霍丽娜
电话:(0531)85193261